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ПЕРЕДУМОВИ ВПРОВАДЖЕННЯ СИСТЕМИ ОБЛІКОВО-
АНАЛІТИЧНОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ СТРАТЕГІЧНОГО УПРАВЛІННЯ 

СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКИХ ПІДПРИЄМСТВ 
 
Стратегічним пріоритетом діяльності сільськогосподарського 

підприємства є максимально ефективне використання ресурсів у поєднанні з 
новітніми інноваційними технологіями виробництва продукції за умов 
дотримання екологічних стандартів. На думку проф. Р. Бруханського 
управлінські аспекти забезпечення ефективності діяльності визначаються 
обґрунтованістю рішень оперативного й стратегічного змісту, які залежать від 
достовірності й адекватності вхідних інформаційних потоків, формування яких 
значною мірою відбувається у системі бухгалтерського обліку підприємства [1, 
с. 27].  

Основними параметрами успішної реалізації обліково-аналітичного 
забезпечення системи стратегічного менеджменту сільськогосподарських 
підприємств України, обґрунтованими проф. Р. Бруханським, є: інформація 
управлінського та фінансового обліку повинна застосовуватись як основна 
інформаційна база прийняття і виконання стратегічних рішень. При визнанні 
доцільності й практичному використанні методології стратегічного 
менеджменту облікова система має забезпечити інформацією не лише процес 
стратегічного планування діяльності, а й поточний моніторинг підконтрольних 
показників, встановлення причин їх відхилень, пошук альтернатив, адаптацію 
стратегічного розвитку підприємства відповідно до змін бізнес-середовища; з 
метою забезпечення максимального ефекту від реалізації стратегічних цілей 
підприємства облікову інформацію необхідно відображати в адекватній формі, 
яка гарантуватиме детальне відстеження і поетапний моніторинг досягнення 
мети; обліково-інформаційна база стратегічного менеджменту підприємства 
має містити не лише фінансові показники діяльності, а й спектр усіх можливих 
даних, які прямо чи опосередковано можуть впливати на досягнення кінцевого 
результату; для формування якісних показників обліково-інформаційного 
забезпечення стратегічного менеджменту доцільно надавати інформаційному 
масиву чітко структуровану форму з метою уникнення хаотичного набору 
певних даних, які потребують подальшої обробки і систематизації; при 
визначенні формату і параметрів обліково-інформаційного забезпечення 
стратегічного менеджменту сільськогосподарського підприємства необхідно 
уникати «інформаційних прогалин» трансляції облікових даних, що стосуються 
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як обсягу і якості інформації, так і каналів її передачі; модель обліково-
інформаційного забезпечення стратегічного менеджменту підприємства має 
надавати необхідну інформацію в оптимальній формі з високим ступенем 
сприйняття як обліковими, так і необліковими працівниками; оскільки 
більшість стратегічних рішень є неординарними і унікальними за своєю 
сутністю, бухгалтерська служба підприємства має формувати інформаційні 
потоки, орієнтуючись безпосередньо на специфіку конкретної ситуації та 
ступінь її пріоритетності; з метою оптимізації обліково-аналітичного 
забезпечення стратегічного менеджменту підприємства і забезпечення 
максимальної оперативності прийняття рішень доцільно попередньо 
розмежувати найбільш типові рішення з поділом їх на декілька груп і 
закріпленням основних інформаційних запитів; обліково-аналітичний супровід 
стратегічного менеджменту, крім надання вихідної інформації для прийняття 
рішень, має оперувати набором стратегічних фінансових показників, які 
забезпечуватимуть процес відстеження ефективності та ступеня досягнення 
стратегічних цілей, формулювання та реалізації стратегій підприємства; 
система обліково-аналітичного забезпечення стратегічного менеджменту 
підприємства має бути максимально еластичною до змін як внутрішнього, так і 
зовнішнього бізнес-середовища сільськогосподарських підприємств; 
моніторинг ретроспектив прийняття управлінських рішень стратегічного 
характеру і ступеня досягнення визначених цілей поступово має формувати 
інформаційну базу для передбачення і попередження можливих загроз 
діяльності сільськогосподарських підприємств [1; 2; 3; 4; 5; 6]. 

Дотримання наведених параметрів дозволить створити ефективні 
передумови для впровадження системи обліково-аналітичного забезпечення 
стратегічного менеджменту сільськогосподарських підприємств України, 
удосконалити систему бухгалтерського обліку як елемента інформаційного 
забезпечення процесу прийняття стратегічних управлінських рішень. 
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СТРАТЕГІЧНИЙ УПРАВЛІНСЬКИЙ ОБЛІК – ДОМІНАНТА 

СУЧАСНОГО МЕНЕДЖМЕНТУ В БІЗНЕСІ 
 

Генерування принципово нової концепції стратегічного управлінського 
обліку зумовлене необхідністю забезпечення належного обліково-аналітичного 
базису для стратегічного менеджменту у сучасному глобалізованому просторі. 
Виникнення такого нового напрямку пов’язують також із недостатньою  
мотивацією охоплення нових інтегрованих ланок бізнесу управлінським 
обліком. Саме тому, починаючи з другої половини  70-х рр. ХХ ст., у зв’язку з 
необхідністю системного аналізу, моніторингу і прогнозування позицій 
підприємства у розвиненій ринковій інфраструктурі, управлінський облік почав 
поступатися стратегічному управлінському. Такий інноваційний облік значно 
краще забезпечує важливою обліковою інформацією стратегічний менеджмент. 

Стратегічний управлінський облік не є до кінця сформованим, проте може 
бути дуже перспективним, адже він опинився між двох різних, але працюючих 
на спільну мету категорій – стратегічного менеджменту та управлінського 
обліку,  тому нові вимоги мотивують цей вид обліку шукати найкращих шляхів 
розвитку. Реалізація вимог, які висуваються до нового напряму, потребує 
потужного методичного та  методологічного апарату. Однак, через свою 
взаємопов’язаність з вищенаведеними дисциплінами та багатого арсеналу 
інструментів, стираються межі сприйняття стратегічного управлінського обліку 
як самостійної концепції з власним предметом, методом та завданням.  Дуже 
багато протиріч з цього приводу виникає у вітчизняних і закордонних 
науковців. Зокрема, по-різному визначають поняття стратегічного 
управлінського обліку. Його визначення поляризуються у межах суб’єктивних 
переконань і навіть заперечуються деякими вченими. Однак, міжнародна 


